

Scrisoare deschisa

Excelenței sale, domnului ambasador al Statelor Unite ale Americii

Dnul HANS KLEMM

Excelență,

Mă adresez domniei voastre cunoscută fiindu-mi importanța pe care statul pe care îl reprezentați o acordă drepturilor și libertăților omului și cetățeanului și asiduitatea cu care se promoveaza U.S.A. în relațiile sale diplomatice, inclusiv cu România, principiul respectării acestora.

Este de asemenea cunoscut interesul pe care Statele Unite îl manifestă față de înfăptuirea justiției în țara noastră, domnia noastră opinând explicit și într-o manieră categorică și practică în mai multe ocazii.

Aprecierile, deseori critice nu au putut fi considerate o ingerința în înfăptuirea actului de justiție, de aceea vă solicit să vă exprimați punctul de vedere și în ceea ce privește modalitatea brutală în care se încalcă prezumția de nevinovăție și drepturile celor cercetați și judecați, multi dintre ei în stare de arest, de către organele de înfăptuire a justiției penale la noi.

Am luat act că, în numele statului pe care îl reprezentați ați adoptat o poziție laudativă cu privire la ceea ce Domnia Voastră cunoașteți ca fiind lupta anticorupție purtată de DNA sub conducerea doamnei Procuror LC Kovesi. Vă întreb totuși dacă statul pe care îl reprezentați, aducând aprecieri activității amintite, include în aceasta și metodele brutale de anchetă și cercetare judecătorească, metode ce nesocotesc Declarația Universală a Drepturilor Omului, Convenția Europeană a Drepturilor Omului, Codul Drepturilor Fundamentale ale UE și încalcă flagrant al șaselea Principiu promovat de Ansamblul de Principii ONU, pentru protejarea tuturor persoanelor supuse unei forme de detenție sau încarcerare.

Acest principiu stabilește că, "nici o perioadă supusă unei forme oarecare de detenție sau de încarcerare nu va fi supusă torturii, nici unor pedepse sau tratamente crude, inumane sau degradante. Nicio circumstanță, oricare ar fi, nu poate fi invocată pentru a putea justifica tortura sau orice alt tratament crud, inuman sau degradant."

Vă aduc la cunoștință pe această cale tratamentul nedemn și brutal caracterizat de o cruzime care mi-a afectat grav sănătatea, fiindu-mi chiar viața pusă în pericol pe parcursul anchetei, pe care procurorul DNA – Andrei Bodean a întreprins-o în ceea ce mă privește, tratament urmat întocmai de acesta și de domnii magistrați Dan Iulian Nastase și Andreea - judecători investiți de C.A. Constanța, cu soluționarea cazului meu. Și nu cred că sunt eu caz singular în care lupta pe care chiar Domnia Voastră o sprijină împotriva corupției din România, îmbracă forme inchiziționale și este supusa scopului unic de a obține condamnarea în orice condiții, încălcând brutal dreptul la apărare, punând inculpații în situații umilitoare și degradante, și uzând de metode de anchetă și cercetare care le pun sănătatea și chiar viața în pericol.

În situația mea particulară, am fost supus unor cercetări concertate datorită unor interpretări subiective și tendentioase, ce au generat inclusiv luarea unor măsuri administrative împotriva mea chiar de către Ambasada SUA, care la solicitarea DNA, a dispus anularea vizei de intrare în SUA obținută în scop medical.

Deasemenea, am fost ridicat în baza unui mandat de aducere emis nelegal în 15 ianuarie 2014, în scopul de a mă împiedica să plec pe teritoriul SUA în vederea efectuării unei intervenții chirurgicale complexe, ceea ce s-a și întâmplat în luna aprilie 2014, când am fost supus unei intervenții de prostatectomie radicală.

Din ianuarie 2014 și până în prezent s-a încercat în mod succesiv arestarea mea în mai multe dosare penale, în majoritatea cazurilor, până de curând, instanțele respingând toate aceste solicitări.

În situațiile particulare în care s-a dispus arestarea mea, deși SUA respinseseră anterior cererea de extradare a mea formulată de România, motivat că nu se verifică cerințele legale de dispunere a acestei măsuri, întrucât existau suficiente înregistrări medicale apostilate conform Convenției de la Haga, ce atestau imposibilitatea obiectivă de prezentare în fața autorităților judiciare române, instanțele de judecată au dispus totuși arestarea mea preventivă.

Deasemenea, pe perioada derulării procedurilor judiciare în mod constant mi-au fost respinse toate solicitările legitime menite să contureze apărarea mea au fost respinse în mod abuziv, constant, fără nicio bază legală, încălcând practic dreptul la un proces echitabil.

Totul a culminat cu derularea ultimelor evenimente, în sensul acordării unor termene de judecată în mod precipitat, cu o celeritate nemaiîntâlnită, audierea mea în condițiile în care chiar medicii prezenți au susținut existența unui risc de accident vascular cerebral sau infarct miocardic, dispunând pe răspunderea lor internarea mea în spital. Această măsură cu caracter medical a determinat totuși DNA, în speta acelasi procuror Andrei Bodean, să facă presiuni în

vederea exernarii mele si chiar a dispus inceperea urmaririi penale impotriva medicilor pentru infractiunea de favorizare a infractorului!

Am ales să mă adresez Domniei Voastre nu atât pentru a vă solicita sprijin punctual în cazul meu, ci mai ales pentru a vă solicita să vă manifestați încă o dată prin toate metodele specifice activității cu care statul american v-a investit în România, rolul - asumat deja public - de mediator în ceea ce privește înfăptuirea justiției la noi.

De aceea, vă aduc în atenție gravele consecințe pe care legislația insuficientă, neclară și fără sancțiuni în domeniul răspunderii magistraților, le au asupra actului de justiție, și care fac posibile și greu sancționabile în plan intern abuzuri ca cele la care am fost supus.

Aceste carențe au făcut posibil comportamentul discretionar si inuman al procurorului Andrei Bodean si al judecatorilor Dan Iulian Nastase si Andreea Ianca , audierea mea ore în șir, în condițiile în care tensiunea mea era de foarte mare (25/11, confirmata de medici prin masurare chiar în fata judecatorilor, tensiune oscilanta? Judecatorii insistau ca de beau Coca Cola in instanta, situație în care protocoalele medicale impun internarea de urgență), și expunerea mea în ședință publică, conectat la aparatură medicală.

În aceste condiții am fost supus unei modalități agresive de audiere, fiind supus unei presiuni psihice cărora un inculpat sănătos le-ar fi putut face față cu greu.

Lipsa unor reglementări coerente cu privire la regimul de detenție al persoanelor care suferă de boli grave, la internarea în cadrul unităților spitalicești din sistemul penitenciar și din afara acestuia precum și a unor norme clare privitoare la procedura de evaluare și avizare medicală pentru transportul și audierea persoanelor aflate în detenție care au astfel de afecțiuni, au făcut posibile abuzurile procurorului Bodean care atribuindu-și cunoștințe medicale pe care nu le are și fără o opinie a unui specialist a procedat mai departe la întocmirea de dosare penale chiar și medicilor care apreciasera că se impune internarea mea de urgență în Spitalul Clinic Județean de Urgență Constanța, întrucât transportul meu în spitalul penitenciar Poarta Albă, putea avea consecințe ireversibile asupra stării mele de sănătate.

Lipsa unui cadru sancționator concret și eficient al abuzurilor organelor de aplicare a legii, a făcut posibil ca eu să fiu scos din spital fără act medical și vreo formalitate de externare, și să fiu transportat în data de 8-9 iunie direct în penitenciar și apoi, de dimineața din nou la instanță, spre a se continua audierea, deși nimic din circumstanțele cazului nu impunea urgența, în afară de obstinția magistraților implicați, de a mă condamna definitiv mai înainte de a se pronunța soluția privitoare la excepția de neconstituționalitate a textului care incriminează abuzul în serviciu, excepție pe care și eu o invocam.

Excelență, înțeleg că poziția Domniei Voastre de oficial SUA nu vă permite a interveni concret în cazul pe care vi l-am supus atenției dar, cu siguranță rolul pe care vi l-ați asumat public, în numele statului pe care îl reprezentați, acela de "gardian al înlăptuirii justiției" în România, vă permite să analizați în ansamblu abuzurile pe care le generează un cadru legal precar și un corp profesional a cărei membri comit nu de putine ori abuzuri în ceea ce privește respectarea drepturilor omului, așa cum au fost ele consacrate prin tratate și convenții internaționale, și punerea în aplicare a Ansamblului de Principii ONU, în materia tratamentelor cetățenilor cercetați penal, principii implementate chiar de statul al cărui reprezentant diplomatic sunteți.

Îmi exprim așadar încrederea că prezenta scrisoare deschisă se va bucura de atenția Excelenței Voastre, și că veți întreprinde cele considerate oportune din perspectiva demnității pe care o exercitați.

Arat ca toate sustinerile mele isi au corespondent in inscrisuri oficiale emise de autoritatile judiciare si cele medicale si, in masura in care mi se solicita lamuriri, le pot pune la dispozitie.

Nicuşor Dan ~~el~~ CONSTANTINESCU

~~(cetățean român)~~